

В Диссертационный совет
Д 212.166.23
ННГУ им.Н.И. Лобачевского
603140.Н. Новгород, пр. Ленина, д 27

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хансуваровой Евгении Адольфовны на тему «Совершенствование стратегического управления государственными медицинскими организациями», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Менеджмент) (Экономические науки)

Работа посвящена актуальной теме «Стратегическое управление государственными медицинскими организациями», которая раскрывается в нормативно-правовых документах государственного уровня, таких как: Концепция долгосрочного социально-экономического развития, Концепция демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, Стратегия развития здравоохранения Российской Федерации на долгосрочный период 2015-2030 гг, Государственная программа Российской Федерации «Развитие здравоохранения». Направление исследования актуально для развития и разработки национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография», ведомственных целевых программ, а также государственных программ субъектов Российской Федерации.

Автор предлагает собственное видение оценки стратегического управления государственными программами в области здравоохранения, которое базируется на расчете результирующего стратегического индекса с учетом спорного и разнонаправленного характера стратегических индикаторов.

Тема является интересной, имеет много направлений для исследования и требует новых идей.

Автореферат диссертации Е.А. Хансуваровой логически выстроен, является завершенным и структурированным научным произведением. Автор грамотно формулирует задачи исследования и последовательно их решает. Разработанные автором методы и методика основываются на широкой информационно-эмпирической базе, что говорит о достоверности. Автореферат отражает всю сущность положений диссертации, показывает высокий уровень квалификации автора, изложен академическим языком.

Предложенные Е.А. Хансуваровой методы и методика включают классификацию показателей, имеют четкий алгоритм действий, обоснованные выводы. По всем пунктам научной новизны имеются апробированные на практике результаты.

Заслуживает внимание метод оценки стратегического управления государственными программами в области здравоохранения, так как в нашей стране за политику в сфере здравоохранения отвечают государственные органы. Автором очень подробно и логично разработан алгоритм метода. С

положительной стороны следует отметить, разработанную автором, классификацию стратегических показателей, которая позволяет отразить и учесть значимость стратегических индикаторов по направлению воздействия на комплексную социальную и экономическую ситуацию в здравоохранении.

Следует отметить, что научные положения, практические рекомендации и выводы автора базируются на частных и общенаучных методах исследования. Раскрыты все положения, выносимые на защиту. Точка зрения автора аргументирована, использован большой объем отечественной и зарубежной литературы по исследуемой тематике.

Положительно оценивая выполненную работу, следует указать на замечание. Непонятно на каком основании автор считает, что такая структура стратегических целевых индикаторов Государственной программы «Развития здравоохранения на 2013-2020 годы» будет интересовать государственные органы, есть ли возможность ее расширить в перспективе? Однако, замечание несет рекомендательный характер и не влияет на ценность работы.

Выносимые автором положения автореферата, говорят о научной целостности исследования. Диссертационное исследование содержит решение задач, теоретическую и практическую значимость, которые имеют существенное значение для совершенствования стратегического управления государственными медицинскими организациями и системой здравоохранения в целом.

Работа имеет внутреннее единство, содержит совокупность новых научных элементов, результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Е. А. Хансуварова заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Менеджмент) (Экономические науки).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры политической экономии
экономического факультета
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова

И.Н.Молчанов

29 марта 2021 года



И.Н. Молчанов

удостоверяю

канцелярией экономического

факультета МГУ

Молчанов Игорь Николаевич
Тел: (+7 495) 939 3303, доб. 7-324
Факс: (+7 495) 939 08 77
E-mail: molchanov@econ.msu.ru

Почтовый адрес: 3-й корпус гуманитарных факультетов,
экономический факультет, к.324, кафедра политической экономии
Москва, ГСП-1, МГУ имени М.В.Ломоносова, Ленинские горы, дом 1, строение 46,
119991, Россия